TSTL Correction de I’évaluation n°3

Exercice n°1: 1°)

o) =AWBf + C1f AT =y =2,
3

-1
Soit 61 un argument de z; : cos 64 = 7 et sin 61 = 7

Donc 6, = —% + 2kr avec keZ

Remarque : la forme trigonométrique de z; est Z(COS(— %j + isin(— %D

2y =1-1. |z =1+ (- 17 =42
1 v2 -1 2

Soit 6un argumentde z; : cos 6= —=— etsinp= ——=——.

2 2 NE) 2

Donc 6, = —% + 2kn avec keZ ;

e -leled 242
arg(z.z,)=arg(z,) +arg(z,) + 2kn ke Z. arg(z,z,)= —g - % +2kn keZ

21:_31:

5n
arglz.z,)=—— - — +2kn=——+ 2kn .
9(ziz;) 12 12 T

D’ou la forme trigonométrique de z4z, est |24z, = Zﬁcos(%j + izﬁsin(%j

2°) 22, = (V3 -if1-1)= V3 -3 —i+2 =3 —1+i-3 -1

Donc la forme algébrique de z4z, est |z,z, = V3 -1+ i(— V3 - 1)

3°) Deux nombres complexes €gaux ont méme partie réelle et méme partie imaginaire donc d’aprés le 1°) et le 2°)
Zﬁcosgzﬁ—l et Zﬁsin_ls—zﬂz—\/g—l.

D'ou 003(57[]:\/51:(\/51)\5:\/3\5
12 ) 242 2y2x42 4
et s;in(5nj=x/§1=\/€\/E
12 22 4

Or on sait que pour tout réel x, cos(-x)= cosx et sin(-x) = -sinx donc cos(%) = cos(@j et sin(_—snj = —sin(s—nj

12 12
_V6-V2| sin(ﬁj:M
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5n
Conclusion : |cos| —
(12}

Exercice 2 :
Partie A

19) P(z2)=2% +(1-8V3 k2 + (64 - 83 + 64

a) P(-1)=-1+ (1 - Sﬁ)— (64 - 8«/§)+ 64 =0 donc P(z) est factorisable par x+1 .
b) P(z)=(z +1)az? + bz + ¢) ol a, b et ¢ sont a trouver.

Par identification : a = 1 et c = 64

Donc P(z)=(z + 1)(22 +bz + 64) ol b est a trouver.

P(z) =23 +bz? + 64z + z° + bz + 64 = 23 + (b + 1)z + (64 + b)z + 64
Par identification : b+1= 183 et 64 +b = 64 - 8/3 doncb = -83
Conclusion:a=1,c=64 etb= —8/3 et P(z) = (x + 1)(22 ~8\3z + 64)

2°) Soit A le discriminant de I'’équation z? - 8\/52 +64=0:
A=(—8J§)2 —4x1x64 = 192 — 256 = -64 = (8i)’



A <0 donc I'équation a deux solutions complexes conjuguées:

—b-iv-A _ 83 —i64 _ 83 —8i
2

2a 2
P(z) =(x + 1)(22 ~8\3z+ 64) doncP(z) =0 < (x + 1)( 2_83z+ 64): 0 < (x+1)=00u (22 -8/3z+ 64):0
Conclusion : ‘P(z) =0 a trois solutions -1, 4\/§ —4i, 4J§ + 4i‘

b+|\/_

43 -dietz,=z,=—" V" _ 43 +4i.

Zy =

3°) On sait que ‘203‘ = |zo|3 =2°=8et arg(zo3): 3arg(z,) = 3><% :g

donc La forme trigonométrique de 20° est 8(003(%] + isin(%D

Conclusion : [la forme algébrique de z,° est 8.

Partie B

a)|zB|=\/(4«/§)2 +42 —J48+16 =64 =8
«/_ V3

Soit 61 un argument de zg : cos 61 = —— :— et sin 61 =%=

Donc |6, :g+2kn avec keZ

Remarque : la forme trigonométrique de zg est 8(003(%) + isin(gjj

|zC| : deux nombres complexes conjugués ont méme module et des arguments opposés

Conclusion : ||zg| = |z¢| =8 et Arg(z¢) = —% + 2kn

Remarque : la forme trigonométrique de zc est 8(003(— %) + isin(— %D .

b) Les points B et C sont symétriques par rapport a I'axe des 1A
abscisses.
2°) \
a) zp = 43 +4i \
; N
A= |za|=[8]=8 & 4

0D =|zo| = (- 4V3F +42 = Va8+16 =64 =8 e :

AD =|z;, -2, = ‘—4J§+4i—8i‘ =‘—4J§—4i‘

AD=\/(—4\/§)2+(—4)2 - 48116 =64 =8 _ s .

Donc OA =0OD = AD =8.

Conclusion : [le triangle OAD est équilatéral.

Zo +25 43 —4i— 43 + 4i

c) =0 donc O est le milieu de [CD] -

2 2

d) |z¢| =8 (cf 1°)a)) donc OC = 8. De plus OA = OD = 8 (cf 2°)b))

donc OA=0D=0C =8
donc O est le centre du cercle circonscrit au triangle ADC, de plus le coté [CD] est un diameétre du cercle,
on peut donc en déduire que [le triangle est rectangle en A

Autre méthode : réciproque du théoréme de pythagore.

AD =8 et AC =[z¢ ~z,| = [4/3 ~ 4i-8]=[4/3 ~12] =\(a3P + (122 = as+14a =192 =83

Donc AD? + AC? =192 + 64 = 256

O est le milieu de [CD] donc CD = 2x0D =16

Donc DC? =256

On constate que AD? + AC2 =DC? donc d'aprés la réciproque du théoréme de Pythagore le triangle ADC est rectangle en A.




